

麦蒂别走 艾弗森老路

叶嘉利

一百多天没有NBA的日子,好歹有个篮球世界杯,可以让广大篮球迷解解馋。距离新赛季NBA开赛也只有20天了,一些NBA季前赛的消息也开始预热。不过有几则麦蒂的新闻引起了人们的关注,在与CBA新军江苏同曦队的比赛中,麦蒂在第一场先是在柳州贡献三双外加准绝杀获胜,然后第二场在惠州又砍下30分,似乎勇猛如初。

之前有媒体称,麦蒂正在通过努力训练试图返回NBA,但以麦蒂如今的身体和打法,他连进入球队正常轮换阵容都很难。35岁的他已经没有一技之长可以傍身,这已是不得不承认的事实。所以,看到麦蒂带着一帮杂牌美国球员来到中国“走穴”,不禁让人感慨不已。

趁着名气还没散尽,抓紧到中国淘金的大有人在,这让我想起艾弗森。在我的家乡江西九江,这样一个并不富裕的中部小城市,艾弗森也曾经造访过并且畅饮赞助品牌的啤酒。放在十年前,谁会相信,举世为之倾倒的万人迷,会为了五斗米而折腰于中国的小镇呢?

体育商业比赛在国内难挣钱,这也是大牌国际赛事越来越少在中国举办的原因。再过两天,一年一度的NBA中国赛又将来到上海和北京,从实力和名气上来讲,篮网和国王这两支球队显得有些“鸡肋”,中国观众的欣赏眼光越来越挑剔,想赚中国人的钱也是越来越难。在历年的NBA中国赛中,2004年姚明率领的火箭对阵刘炜试训的国王,以及2012年热火对阵快船,这两场比赛是最受关注和最成功的,其余的难免会遭遇口水。

也正因为中国观众的口味越来越难伺候,所以一支CBA新军对阵一支杂牌美国篮球队的比赛,想要在一线大城市掀起波澜,吸引大批观众,几乎是不可完成的任务。这也是为什么麦蒂的商业比赛只在一些二三线城市小城市举办,或许只有在小地方,麦蒂的吸引力相对显得更大一些。

一个明星总有他的巅峰和低谷,麦蒂频繁到国内走穴,本也无可厚非。走穴无罪,吐槽有理,麦蒂也不是神,只要我们记住曾经的麦蒂,那就够了。

围甲景芝胜北京 榜眼之位近在眼前

本报讯(记者 许恺玲 实习生 万汶柳) 9日,2014“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛第15轮战罢,本报山东景芝酒业队客场2:2主将胜,战胜北京队。

前几轮比赛景芝队多是派上状态稳定的江维杰为主将,不过本轮对战传统强队北京队,主教练曹大元派上了周睿羊为主将。曹大元告诉记者,派上小羊是因为他最近刚赢了棋圣战,风头正劲。不过也许还有另一层巧合,北京队本轮的主将是陈耀烨,周睿羊对陈耀烨一直战绩不错,可以说是陈耀烨的苦主。而这次冤家路窄,陈耀烨依旧败在周睿羊手下。不过这一局,小羊赢得并不轻松。陈耀烨一度占据优势,不过周睿羊稳扎稳打,渐渐扭转局势,并最终3/4子的微弱优势险胜,曹大元赛后都感叹,“这一次赢得很险,小羊是运气比较好”。

在另一局江维杰与钟文靖的对局中,江维杰中盘几个转换下来就牢牢占据优势地位,赢得很轻松。而凭借周睿羊的胜利,山东景芝队已经获胜。可惜本来就存在实力差距的景芝小将陈子健不敌孔杰,范廷钰也没能摆脱低迷状态输给了柁嘉熹,山东景芝队没能取得一场大胜。本轮过后,景芝队积分与上海和重庆相同,却因局分落后一分,暂位居第四。



本报记者 刘伟

10月9日,高速男篮正式在省体育中心投入赛季前的训练。上午的首堂训练课上,在主帅巩晓彬和俱乐部领导面前,大外援拉杜利察小试牛刀,刚猛之外,他还秀出了自己细腻的一面,精准的中投与篮下小拉杆,为自己赢得不少掌声和人气。

从体育局训练基地搬迁到省体,标志着高速男篮新赛季备战进入倒计时,为了更好地督促全队,9日上午的训练课,俱乐部董事长于少明和总经理李志科全程参与。

因为临时有事,主帅巩晓彬并未参与8日下午双外援球队的合练,所以9日上午的训练课,也成为大彬新赛季前同双外援的头一次正式碰面。作为在队里征战了两个赛季的老熟人,杰特对省体,对这个团队早已不再陌生,训练中他也担当起自己领袖的责任,而初来乍到的拉杜利察,则抓住首练的机会,在教练和俱乐部高层领导面前展示了一下自己。

2米13的块头,浓密的胡须,双臂绚丽的文身,拉杜利察给人的第一印象很容易同“莽汉”联系起来,然而一堂训练课下来,情况并非如此。训练场上的拉杜利察时常会秀一下自己“转球”的绝技,篮球在这个大个子的指尖变得异常顺从,似乎转多久都不会掉下来,单论这手绝技,他绝对不输街球手。

“转球”只是拉杜利察细腻的一个缩影,事实上,塞尔维亚中锋具备欧洲大个子一贯的全面与细致,中投手型标准,出手弧度高,命中率可观,跑起快攻来不输小个子,阵地战时常还有秒传送出。在篮下,拉杜利察左右手均衡,出色的弹跳还能帮助他完成从篮筐一侧滑行至另一侧上篮的小拉杆,这样的动作,国产内线是极少能够做得出来的,所以当塞尔维亚人杂耍般进球的时候,队友们发出一阵惊呼,场边的俱乐部领导也跳起大拇指。

场外的拉杜利察也是亲和力十足,见到生人总会先热情地招呼一声“你好”,遇到想拍照的球迷,来者不拒,甚至还会恶作剧般地主动献出自己的电话号码“求联系”,惹来一阵哄笑。种种细节让人更容易相信,拉杜利察是一个拥有粗犷外表的大男孩。

“猛张飞” 也能玩绣花活

高速男篮省体首练,拉杜利察赢得掌声

早在选援时,大彬就透露过自己的标准,外援一定要好管理,“人品好”,因为俱乐部之前曾经在这方面吃过亏。相信在看过拉杜利察首训的表现后,球队要给他点个赞了。

山东省第九届残疾人运动会在济宁开幕



手语操表演。 本报记者 张晓科 摄

本报济宁10月9日讯(记者 晋森 康宇 通讯员 高军锋 邵天斌) 百名表演者整齐划一的手语操,听障武术运动员飘逸的武术操……9日上午,山东省第九届残疾人运动会在济宁开幕,整个开幕式历时半个多小时,尽管简短却不失隆重,向全省人民展示了残疾人乐观向上的体育精神。

9日上午10时,省九届残运会开幕式正式开始。来自济宁职业技术学院的100名大学生,用手语操进行表演,不仅让现场的观众感受到手语操的美丽,更是和听障残疾人之间用手语架起了一座心灵的沟通桥梁。来自济宁观音阁小学140名小学生表演的篮球操,则把现场的气氛带动起来,孩子们精彩的篮球表演让观众体会到了少年们的激情飞扬和朝气蓬勃。

武术是济宁残疾人的优势运动项目,在第三个团体项目武术操上,巧妙地将梁山武术文化、济宁地域文化和齐鲁传统文化融为一体,充分体现了水泊梁山的狭义豪情,尽情讴歌了济宁儿女的重德尚武精神,赢得了现场观众热烈的掌声。

开幕式上的三个团体项目尽管简短却不失隆重,500多名青少年和残疾人共同表演手语操、篮球操和武术操,为现场观众呈现了一场别开生面的视觉盛宴,充分诠释了“爱心济宁,精彩残运”的主题。

山东省残疾人运动会每四年举办一次,本届残运会共设18个大项,786个小项,来自全省18个代表团,2100多名运动员参加角逐,是我省残运会历史上项目最多、人员规模最大的一次综合性残疾人体育赛事。